

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 53 (1586) Суббота, 2 июля 1955 года || Цена 10 коп.

УВЕЛИЧИМ ПОГОЛОВЬЕ И ПОВЫСИМ ПРОДУКТИВНОСТЬ ОБЩЕСТВЕННОГО СКОТА

За последние годы Коммунистическая партия Советского Союза выработала целый ряд мероприятий, направленных на крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства.

За истекшее время после сентябрьского Пленума ЦК КПСС в сельском хозяйстве района произошли сдвиги в сторону улучшения. В истекшем 1954 году колхозы района сдали хлеба государству в 2 раза больше, чем в 1953 году, значительно больше сдано государству и других продуктов сельскохозяйственного производства.

В прошлом сельскохозяйственном году достигнуты некоторые положительные результаты в росте общественного поголовья скота и увеличении его продуктивности. Если взять сравнение на 1 октября 1953 года и на 1 июня 1955 года, то по району мы имеем увеличение поголовья скота по коровам, овцам и свиньям. По отдельным колхозам как им. Воронилова, им. Маленкова, им. Молотова план поголовья крупнорогатого скота выполнен на 100 и более процентов.

Следует отметить, что в росте поголовья и увеличении продуктивности общественного скота в районе мы имеем большие недостатки. План развития животноводства, например, крупнорогатого скота выполнен только на 98,3 процента, свиней — на 88,4 процента, овец — на 98,3 процента. Далеки к выполнению плана по развитию животноводства такие колхозы как «Большевик», «Заря» и другие.

Низкой все еще остается продуктивность животноводства, несмотря на некоторое увеличение по сравнению с прошлым годом. На 1 июня с. г. надои молока на одну фуражную корову в среднем по району составил только 470 литров. Следовательно, на оставшиеся 4 месяца мы должны надонуть на каждую корову 900 литров, или же по 225 литров в месяц, а отдельным колхозам как «Победа», им. М. Горького, «Оборона» и другим значительно больше. Это обязывает правления колхозов, работников животноводства предпринять самые неотложные меры по наведению порядка в животноводстве с тем, чтобы увеличить его продуктивность.

Перевыполняет задание

Тракторист В.Чебулинской МТС Молчанов В., работая на бульдозере в колхозе «Большевик», на копке силосных сооружений, при дневном задании 170 куб. м, выкопал 200 куб. м за 6 часов работы.

Важным фактором в увеличении надои молока будет являться правильная организация летнего стойлового периода, где обязательна круглогодичная пастьба, трехкратная дойка, подкормка скота за счет дикорастущих и сеянных трав, это потребует дополнительной заботы со стороны работников животноводства. Доярки большее время должны находиться со скотом в поле, а поэтому правления колхозов и парторганизации должны проявить заботу о них в организации жилья и обеспечении спецодеждой, в создании культурных условий — радио, показ кинофильмов, доставку свежих газет и т. д.

Правлениям колхозов, зооветспециалистам необходимо наладить порядок с учетом молока каждой доярки, недопускать незаконного расходования молока.

Низкая продуктивность скота объясняется еще большим количеством яловости маточного поголовья в результате отсутствия должной организации случки животных.

Большие недостатки в колхозах в деле увеличения роста животноводства и его продуктивности скрываются и в отсутствии порядка с откормом особенно свиней, как скороспелого скота. Страдают таким недостатком колхозы «Путь к коммунизму», «Искра Ленина», «Маяк Ильи», «Искра» и другие, которые не сдали государству свинины ни одного килограмма.

Несмотря на возможности в увеличении поголовья кур, водоплавающей птицы и получения от птицеводства продуктивности, этот участок животноводства находится в запущенном состоянии, некоторые правления колхозов и заветспециалисты безответственно относятся к этому делу.

Задача правлений колхозов, партийных организаций состоит в том, чтобы окружить заботой и создать все необходимые условия работникам животноводства выполнить поставленные задачи партией и правительством по крутому подъему развития поголовья и повышения продуктивности общественного скота, обратив особое внимание на создание прочной кормовой базы в каждом колхозе.

ОБРАЩЕНИЕ Участников районного совещания передовиков животноводства колхозов района

Дорогие товарищи!

Мы, участники районного совещания передовиков животноводства колхозов, как и весь советский народ, с чувством глубокого удовлетворения встретили и претворили в жизнь постановление январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства».

Этот важнейший документ проникнут заботой Коммунистической партии и Советского правительства об укреплении могущества нашей Родины, о дальнейшем процветании колхозного строя, о повышении благосостояния советских людей.

Выполняя постановления Пленума ЦК КПСС, передовики животноводства района добились значительного улучшения состояния общественного животноводства и увеличения его продуктивности.

За 8 месяцев текущего года доярки колхоза «Маяк Ильи» тт. Передеро, Сотченко: колхоза «Правда» т. Шультайс; колхоза им. Хрущева т. Баннова; колхоза «Раздорье» тт. Швыдкова, Фролова; колхоза им. Молотова тт. Подхомутникова, Алябьева и многие другие надоили молока на фуражную корову от 900 до 1100 литров.

Известные свинарки района тт. Лапина, Буланакова, Борисова, Евдокимова, Блохина получили за истекшие 8 месяцев от 9 до 11 поросят на одну свиноматку.

Чабаны Мартыщенко, Фирсов получили шерсти за весеннюю стрижку от 1,9 до 2,5 кг на одну овцу.

В нашем районе много телятниц, птичниц, конюхов, которые своим честным трудом добиваются хороших показателей в работе.

Успехи передовиков свидетельствуют о наличии у нас резервов для резкого увеличения продуктивности скота на фермах колхозов. Однако эти резервы многими колхозами, фермами, работниками животноводства не удовлетворительно используются, продуктивность скота вряде ферм остается низкой.

Поделившись опытом работы и взвесив все наши возможности по выполнению разработанных колхозами мероприятий, мы обращаемся с призывом ко всем работникам животноводства, ко всем колхозникам и колхозницам, к работникам МТС широко развернуть социалистическое соревнование, приложить все силы и средства в деле подъема общественного животноводства колхозов.

Нам необходимо добиться того, чтобы в 1955 году по колхозам района надоить молока на одну фуражную корову не менее 1400 литров. Выполнение таких показателей будет зависеть, прежде всего, от организации летнего содержания скота.

В летне-настебный период организуем трехкратную дойку, круглогодичную пастьбу, стойловое-лагерное содержание с введением подкормки травами молочного скота. Наведем должный порядок в учете поступления и расходования молока.

Для выполнения обязательств перед государством по мясу нам необходимо безотлагательно организовать нагул и откорм скота, довести процент сдачи свинины не менее 60% общему плану. Добиться снятия скота с нагула и откорма только выше средней и средней упитанности с живым весом крупного рогатого скота не менее 250—300 кг и свиней 100 кг.

Увеличим производство шерсти в этом году и доведем настриг с одной головы не менее 2,5—3 кг. Для этого организуем хороший уход и содержание овцеголовья, примем все меры по разведению тонкорунных овец.

По увеличению производства яиц полнее использовать имеющиеся корма, внедрять минеральную подкормку, улучшить содержание птицы и навести порядок в учете получения продукции.

В целях создания прочной кормовой базы для скота считаем необходимым обратить особое внимание на выращивание высоких урожаев кукурузы и однолетних трав. Сейчас для заготовки кормов наступил самый благоприятный момент. Мы призываем всех колхозников, работников животноводства и МТС активно включиться в работу по накоплению кормов — заготовке сilage и сена, а также форсировать строительство облицованных ям для кукурузных початков. Обратить внимание всех колхозников, работников животноводства и МТС на усиление темпов строительства и ремонта скотопомещений, сделать все необходимое, чтобы в зимний период скот содержался в нормальных условиях.

Мы призываем всех работников животноводства, колхозников, специалистов сельского хозяйства широко распространять опыт работы передовиков животноводства, смелее внедрять в производство механизацию трудоемких работ на фермах и достижение зоотехнической науки.

Сейчас партия и правительство разработали все для того, чтобы быстрее поднять животноводство. Дело за организационной работой, и если мы все материальные средства, наши знания и опыт в работе правильно используем, поднимем людей, правильно расставим, быстро устраним недостатки, то мы безусловно выполним задачу, поставленную ЦК КПСС, не в 1960 году, а в ближайшие 2—3 года.

С районного совещания животноводов

28 июня 1955 года состоялось совещание передовиков животноводства района.

На совещании обсуждался вопрос о ходе выполнения животноводами постановления январского Пленума ЦК КПСС. С докладом выступил председатель райисполкома тов. Мокров. После доклада развернулись прения. Ниже приводим ряд выступлений.

Свои обязательства выполним

По всей стране сейчас идет напряженная борьба за выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС. Животноводы с каждым днем стремятся увеличить продуктивность животных.

Коллектив нашей фермы так же прилагает все силы на выполнение исторических решений партии. Мы организовали круглогодичную пастьбу скота и трехразовую дойку, сделали силами животноводов подиавес для дневного отдыха животных во время жары, все мероприятия оказали благоприятное влияние на продуктивность скота. Надои молока резко увеличились. Многие доярки надоили за восемь с

II. Колесницинский
зав. МТФ колхоза «Правда»

Для выполнения задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС нужно создать хорошие условия для животных.

В настоящее время строительство новых и ремонт старых скотопомещений является для нас неотложной задачей. Нужно заготовить в достаточном количестве грубых и сочных кормов. Наш колхоз в этом году посеял кукурузы на площади 110 га, теперь нужен хороший уход и мы получим прекрасный корм.

Животноводы нашей фермы не пожалеют сил, чтобы выполнить задачи, поставленные партией в ближайшие 2—3 года.

С районного совещания животноводов

Увеличим надои молока

(Баниова, доярка колхоза имени Хрущева)

Я работаю дояркой в колхозе вот уже 18 лет. Ежегодно получаю дополнительную оплату за перевыполнение плана по надою молока.

В этом году я надоила от своих коров по 900 литров, в соревновании доярок нашего колхоза занимаю первое место.

Несмотря на это все-таки знаю, что падаю мало по сравнению с тем, что могла бы надоить. Наше правительство колхоза и председатель прав-

ления т. Селякин И. не борются за повышение продуктивности скота. Так, например кадрами животноводство не укомплектовано, до сих пор не подобрали пастухов и коров не пасут круглые сутки, а надо бы знать т. Селякину, что из-за отсутствия круглосуточной пастбищ мы недополучаем большое количество молока. Если правительство колхоза будет помогать нам, то животноводы выполнят свои обязательства.

Мое обязательство надоить 1800 литров молока

(Сотченко В., доярка колхоза «Путь Ильича»)

В колхозе «Путь Ильича» я работаю дояркой вот уже четыре года. В этом году я взяла обязательство надоить от закрепленных за мной коров

1800 литров. За восемь с половиною месяцев надоила по 1070 литров. За эти оставшиеся

месяца надою не менее 1000 литров.

Всем дояркам нужно помнить, что сейчас самое хорошее время для раздоя коров

и только стоит приложить же-

лание, план по надою молока можно выполнить досрочно.

Повышать продуктивность — задача всех животноводов

(Губер, пастух колхоза «Правда»)

На животноводстве работаю уже много лет и каждый год при переводе скота на лагерное содержание я пасу дойное стадо. В первые годы работы пастухом, я представлял эту работу очень просто, думал, что если коровы у меня из стада не уходят значит хорошо пасут.

Теперь я думаю, что основной физиологический показатель — это пастух, потому что он должен знать какая трава наиболее питательная, где лучше накормить коров и во-время напоить. Все имеющиеся выпасы примерно для

себя разбиваю на клетки и скармливаю их ведом поочередно. От такой пастбищности увеличивается удой. Пастбища скота у нас организованы круглые сутки и надо сказать, что в ночное время скот наедается лучше, чем днем.

В настоящее время мы переводим скот на зеленый конвейер. Я обязуюсь, что в этом году мы пастухи постараемся так, чтобы наши коровы дали молока на много больше прошлогоднего и довести состояния каждого животного до вышеупомянутого уровня.



Смоленская область. При Рославльском районном комитете партии работает семинар районного партийного актива по изучению экономики сельского хозяйства.

На снимке: главный агроном Пригорьевской МТС Н. М. Киселев проводит занятие по теме «Выращивание кукурузы».

* * *

2-я сессия районного Совета

На прошедшей сессии районного Совета депутатов трудящихся, состоявшейся 29 июня, обсуждались два вопроса.

Первый вопрос о выполнении бюджета за 1954 год и утверждение бюджета на 1955 год.

Второй — итоги прошедшего учебного года и подготовка школ к новому учебному году.

По первому вопросу слушался доклад зав. райфото тов. Фурсова по второму — зав. района тов. Косинского.

Выступающие на сессии депутаты подвергли резкой критике работу районного финансового отдела. Тов. Кайдаш говорил о том, что наша местная промышленность не выполняет финансового плана, например, промкомбинат получает датацию.

Промысловые артели нашего района не выпускают продукцию потребную для колхозов, а финансовый отдел не контролирует их.

В своем выступлении депутат т. Мокров П. критиковал финансовый отдел за плохое поставленный контроль в расходовании средств, и за плохую оказываемую помощь сельским Советам в сборе средств.

При обсуждении второго вопроса выступающие отметили, что успеваемость в школах остается низкой, недостаточная связь школы с родителями.

Тов. Малюгин в своем выступлении подверг резкой критике работу районного финансового отдела. Тов. Кайдаш говорил о том, что наша местная промышленность не выполняет финансового плана, например, промкомбинат получает датацию.

Сессия районного Совета депутатов трудящихся приняла постановление направленное на улучшение работы финансовых органов нашего района и на быстрейшую подготовку школ к новому учебному году.

На первенство области по волейболу

С 22 по 26 июня этого года в городе Кемерово проходили соревнования на первенство области по волейболу среди мужских и женских команд добровольного спортивного общества «Колхозник» и «Урожай». Мужских команд было выставлено четыре: Чебулинского, Промышленовского, Крапивинского и Яшкинского районов. Предварительно эти команды в зональных встречах проводимых в гор. Гурьевске и Мариинске завоевали первые и вторые места.

Упорная и интересная проходила игра среди команд.

Волейболисты Промышленовского района потерпев от всех поражений вышли из игры, остальные команды набрали по четыре очка. Судейская коллегия дала возможность еще раз перепрятать командам и после чего команда Чебулинского района сумела показать свое превосходство в игре над другими участниками. Ей было присуждено первое место в области на 1955 год. Каждому участнику был вручен диплом первой степени и ценный подарок.

Особенно хорошо играли из нашей команды Леонид Кузнецков, Виктор Воронин, Афанасий Картавцев.

Остается пожелать участникам соревнования дальнейшего совершенствования мастерства игры в волейбол, множить ряды спортсменов и твердо закрепить достигнутые успехи.

А. Сичкар,
участник соревнования.

ПОПРАВКА

В газете «Искра Ленина» от 29 июня с. г. была допущена ошибка. В статье «Строение вселенной» во второй колонке, последний абзац следует читать: «У светских властелинов...» далее по тексту.

Беседы на естественно-научные темы

Строение вселенной

Окончание. Начало в № 50, 51, 52.

Вселенная вечна и бесконечна

Вопрос о том, количеством бесконечен мир, является одним из основных вопросов миропонимания. Церковники и идеалисты утверждают, что вселенная ограничена в пространстве и времени. Идеалист Джон в 1927 году писал, что границы вселенной находятся от нас на расстоянии 4 миллионов световых лет. Но наука вскоре опровергла эти ложные представления. Уже в 1929 году астрономами наблюдалась небесные тела на расстоянии 140 миллионов световых лет. А в настоящее время наблюдаются космические образования, находящиеся от нас на расстоянии до миллиарда световых лет.

Единственно правильным является марксистско-ленинское мировоззрение, признающее бесконечность и вечность вселенной. Во вселенной, кроме

бесконечное множество других галактик — таких же звездных островов, как и наша Галактика. В настоящее время астрономам известны десятки миллиардов галактик. С развитием более мощных телескопов будет поставлен на очередь вопрос об изучении строения мира галактик.

Несмотря на то, что современные достижения техники позволяют наблюдать столь отдаленные космические образования, доступная астрономическим наблюдениям часть мирового пространства составляет лишь только очень незначительную часть вселенной. Все новые и новые миры открываются перед взором, но какими бы мощными телескопами человек ни вооружался, он все равно не найдет конца вселенной.

Вселенная бесконечна в пространстве и времени. Из любой ее точки она бесконечна и простирется во все стороны

и вправду не имеет ни формы, ни центра. На протяжении многих столетий «центром мира» ошибочно считали обитаемую нами землю. Со временем Коперника центром мира долгое время считали Солнце. Теперь ученым хорошо известно, что вселенная не имеет и не может иметь никакого центра.

Идеалисты и церковники в том числе считают, что весь мир звезд и планет возник одновременно и что не может быть речи о происхождении в наше время каких бы то ни было космических тел, что конец мира неизбежен. Но эти домыслы полностью опровергаются последними достижениями науки.

Академик В. А. Амбарцумян доказал, что и в наше время происходит образование новых звездных миров, что звезды возникают группами, ассоциациями. Планетная система, как предполагают академик О. Ю. Шмидт и другие ученые, возникла из материальной газопылевой среды, некогда окружавшей Солнце, она возникла в результате единого процесса развития

материи. Этот процесс является всеобщим и имеет место во всех галактиках.

Мир существует как бесконечный процесс развития материи. Материя вечна. Закон сохранения материи был открыт 200 лет назад великим русским ученым Михаилом Васильевичем Ломоносовым. Передовая

материалистическая наука рассматривает звездный мир не как бездеятельное скопище, обретенное на охлаждение и умирание, а как своеобразную фабрику, непрестанно выбрасывающую в мировое пространство свою продукцию в виде газа. Этот газ не рассеивается бесследно. При известных условиях он может превращаться в пылинки и служить материалом для образования тех или иных космических тел. В природе всегда что-то возникает и развивается, что-то разрушается и отживает свой век. Мир одновременно и бесконечно стар и вечно юн.

Земля по сравнению со звездами-великанами представляет лишь небольшую «пылинку», но она вместе с другими такими же «пылинками» участвует в стремительном беге нашего

Солнца. На этой малой «пылинке» находимся все «мы» — все люди и весь животный и растительный мир. Человек прочно обосновался на Земле, как на каком-то колоссальном космическом корабле.

Человек ничтожно мал по сравнению с космическими гигантами, здесь теряют смысл какие-либо сравнения и масштабы. Однако одаренный разумом человек мысленно обозревает все величие, все бесконечное многообразие природы. Он подчиняет себе силы природы и все глубже познает ее тайны. Человек пересекает моря и океаны; и исследует их водные глубины; он завоевал воздушный океан и, как орел, царит в голубых просторах неба; он проложил глубокие тоннели сквозь горы, мысленно проникает он в глубокие недра Земли и даже в недра далеких звезд. Человек проник своим гением в тайну атомного ядра и заглядывает далеко за пределы Млечного Пути.

Человеческому познанию поистине нет предела, как нет предела бесконечной вселенной.

Г. Аристов.

За редактора М. Цуканов